
Britanski antropolog in utemeljitelj
kulturologije Sir Edward Tylor je konec
19. stoletja opisal kulturo kot »celostni
koncept, ki vsebuje znanje, verovanje,
umetnost, moralo, pravo, obiœaje in vse
druge sposobnosti in navade œloveka kot
pripadnika družbe«.

Kršœanska kulturna zveza se je zapisa-
la ohranjevanju naše koroško-slovenske
kulture v tem smislu.

Po Tylorju se vsaka kultura lahko ob
vsakem œasu teoretiœno razvija v tri sme-
ri: lahko napreduje, zablodi ali nazaduje.

Ne želimo kulturnih zablod ne nazado-
vanja, paœ pa napredovanje kulture na
Koroškem, katere bistven del je prav na-
ša slovenska. Slovenska kultura – to smo
mi!

Številni Korošci so žrtve preteklih kul-
turnih zablod, izgubili so velik del svoje
kulture: jezik in identiteto. Naprezanja

KKZ so usmerjena v to, da našo sloven-
sko kulturo živimo samozavestno in po-
nosno, ohranjamo in razvijamo našo kul-
turno dedišœino in se utrjujemo v
slovenskem jeziku. Vse bolj pomembno
postaja tudi to, da pomagamo tistim, ki

slovenski jezik želijo zadobiti.
Mesto predsednice KKZ nastopam z

optimizmom in se bom skupaj z novim
tajnikom Martinom Kuchlingom posveti-
la delu v centrali in z društvi. Prvi »delo-
vni obisk« me je vodil v Globasnico na
zakljuœek Globaškega kulturnega tedna,
kjer sem v prijetnem ozraœju lahko zauži-
la lep kos naše pevske kulture.

Moœen utrip slovenske kulture si želim
na celotnem dvojeziœnem obmoœju in
bom z veseljem stopala v stik z našimi
vœlanjenimi društvi.

S skupnimi moœmi bomo uspeli ohra-
niti in razviti raznoliko kulturno podobo
naše skupne Koroške, kjer naj imamo tu-
di Slovenci in naša slovenšœina svoje
vidno mesto.

Želim si moœen idejni nabor z vseh
strani in se vsem vam za to že vnaprej za-
hvaljujem!
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ZA SLOVENCE V ZAMEJSTVU IN PO SVETU

Nova predsednica in odhajajoœi
predsednik (2010)

Kršœanska kulturna zveza je v zad-
njem obdobju nadaljevala zaœrtano pot
v smislu izobraževanja mladih, trudili
smo se, da smo nudili interesentom
œim bolj pester spored kulturnega udej-
stvovanja in pri tem gradili na že usta-
ljenih in izkušenih projektih. Ko sem
zaœel delati na Kršœanski kulturni zve-
zi, sem se sprva moral seznaniti z
moœno razvejano dejavnostjo te orga-
nizacije, dobival sem vpogled v bogato
kulturno delovanje naših ljudi po dru-
štvih in drugih ustanovah, in videl, ko-
liko truda in idealizma tiœi za posamez-
nimi uspešno izvedenimi prireditvami
in projekti. Vem za izzive, ki se pojavi-
jo predvsem v krajih, kjer primanjkuje
širokega slovensko govoreœega zaled-
ja. Jezikovna situacija se je v zadnjih
desetletjih moœno spremenila po celot-
nem dvojeziœnem ozemlju, stare vaške
strukture razpadajo in z njimi jezikovni
modeli, s katerimi smo dorašœali in se

sprijaznili. Vse te spremembe zahteva-
jo, da se na primeren naœin odzovemo
in najdemo odgovor na nova vpraša-
nja.

Zavedam se tudi, da je z novo nalogo
povezana velika odgovornost pa tudi
velika priložnost, da aktivno soobliku-
jem kulturno dogajanje na Koroškem,
da pripomorem slovenskemu jeziku in
slovenski kulturi do prepoznavnosti v
kulturni pisanosti regije.

Iskrena zahvala velja vsem našim
sodelavcem in mentorjem, ki spremlja-
jo našo pot, predvsem pa društveni-
kom, kulturnim delavcem in ustvarjal-
cem, ki s svojim neumornim prizade-
vanjem skrbijo za to, da kulturna de-
javnost cveti in se razvija dalje. V tem
smislu vabim vse društvenike in kul-
turne ustvarjalce, da s skupnimi moœmi
najdemo nove poti v novi œas.

Martin Kuchling, tajnik KKZ

Kulturno delo kot delo za družbo
Nova predsednica KKZ Sonja Kert-Wakounig

Z zahvalo in optimizmom naprej
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oböni zbor KKZ:

Potem ko sem bil skoraj štiri desetletja
v ožjem vodstvu Kršœanske kulturne zve-
ze, je bil skrajni œas, da se umaknem in
preide glavna odgovornost za našo
osrednjo kulturno organizacijo v mlajše
roke. Kakor sem bil bolj ali manj sluœaj-
no izvoljen leta 1971 za podpredsednika,
tudi dvanajst let pozneje nisem raœunal s
tem, da bom docela nepriœakovano na-
sledil župnika Lovra Kaslja kot predsed-
nik. Z mirno vestjo lahko povem, da se
za to funkcijo nikoli nisem potegoval, je
nisem smatral kot œast, temveœ vedno kot
dolžnost, ki mi je bila naložena pod silo
razmer. Vendar pa je tudi nikoli nisem
obœutil kot breme, ker sem jo opravljal z
veseljem in v prepriœanju, da delam ne-
kaj dobrega, koristnega in potrebnega.
Œe mi je vedno uspelo, sam ne morem
oceniti, vem pa, da sem se pošteno potru-
dil in nesebiœno delal za stvar, ne pa mor-
da za kako osebno korist.

V teh letih sem neposredno doživljal
razvoj, morda bi celo lahko rekel razcvet,
naše organizacije. Œe pogledamo bilan-
co, je prišlo iz vrst KKZ kar precej ini-
ciativ, ki smo jih uresniœevali deloma z
neprecenljivo pomoœjo prijateljev iz Slo-
venije. Na podroœju mladinskega dela
smo postali pravi pionirji, kar seveda ni
sluœaj, temveœ se je porodilo iz zavesti,
kako potrebno je, da skrbimo za mlade,
da jim poleg družine posredujemo odgo-
vornost za pomen domaœe govorice in ta-
ko skušamo ustaviti asimilacijski proces,
ki dramatiœno ogroža naše preživetje. V
ta projekt bomo morali tudi v prihodnje
vložiti œim veœ truda. Kršœanska kulturna

zveza bi lahko postala gonilna sila v pri-
zadevanjih za ohranitev našega jezika v
družinah.

Na precej dolgi poti, ki sem jo prehodil
v službi Kršœanske kulturne zveze, sem
sodeloval z vrsto odliœnih sotrudnikov in
prijateljev, ki so vedno znova znali spro-
žiti kako inovativno dejavnost. Njih se
rad in z veliko hvaležnostjo spominjam.
To so osebnosti iz ožjega kroga zvezinih
odbornikov, pa tudi dolga vrsta strokov-
nih kapacitet iz matice. Iskreno priznanje
pa velja tudi številnim garaœem ideali-
stom v krajevnih društvih, ki jih odkrito
obœudujem. S prijatelji iz Trsta in Gorice
me od nekdaj povezuje zelo tesno sode-
lovanje, ki je bilo v korist enim in dru-
gim. V teku let pa sem se spoprijaznil tu-
di z mnogimi plemenitimi rojaki iz
zdomstva.

Prijetno je bilo delo z osebjem v pisar-
ni zveze in sem se vedno veselil angaži-
ranosti sodelavk in sodelavca, ker sem
vedno imel vtis, da se dobro zavedajo, v
kakšni organizaciji so zaposleni. Zelo
olajšan pa zapustim svojo pozicijo, ker
nam je uspelo odloœilno pomladiti vod-
stvo organizacije. Mislim, da sta tako
Martin Kuchling kot obetaven tajnik ka-
kor tudi Sonja Kert-Wakounig kot per-
spektivna predsednica garanta za to, da
bo Kršœanska kulturna zveza tudi še na-
prej vršila pomembno vlogo v kulturnem
življenju naše narodne skupnosti. Seveda
pa ne bom stal ob strani in od zunaj opa-
zoval in komentiral, kaj in kako se dela,
temveœ bom kot œlan odbora skušal po-
magati, kjer bo potrebno in zaželeno.

S pomladitvijo do novih uspehov
Janko Zerzer, œastni predsednik KKZ

predsednica:
Sonja Kert-Wakounig
podpredsedniki:
Gabi Frank, Zdravko Inzko
Milan Piko, Miha Vrbinc
tajnik:
Martin Kuchling
namestnica tajnika:
Veronika Kušej
blagajniœarka:
Marica Hartmann
namestnica blagajniœarke:
Magda Karner
odborniki:
Marjan Gallob, Franc Kattnig,
Janko Krištof, Lojz Kerbitz,
Nužej Tolmajer, Samo Wakounig
Janko Zerzer
pregledovalca raœunov:
Štefan Schellander, Joško Wrolich

Obœni zbor KKZ
25. marca 2010 je Kršœanska kulturna

zveza v Celovcu imela svoj redni obœni
zbor, ki ga izvaja vsaka tri leta in poda
poroœilo o delovanju v pretekli dobi. To-
krat je bil obœni zbor v znamenju veœjih
sprememb pri osrednji kulturni ustanovi,
po dolgih letih predsedovanja je dr. Jan-
ko Zerzer odstopil z mesta predsednika
in predal vodstvo v ženske roke. Po
predlogu odbora KKZ in po sklepu nav-
zoœih društvenikov je bila izvoljena za
novo predsednico Sonja Kert-Wakounig,
ki je v svojem pozdravnem nagovoru de-
jala, da se z optimizmom zapisuje napre-
dovanju kulture na Koroškem, in pouda-
rila, da je bistven del koroške kulture
prav slovenska kultura in da na tem po-
droœju Kršœanska kulturna zveza že leta
opravlja dobro in pomembno delo. Za
tajnika je bil izvoljen Martin Kuchling,
ki bo s tem zapolnil vrzel, ki se je odprla
po odhodu Andreja Lampichlerja leta
2008. Novo izvoljeni tajnik je poudaril,
da se zaveda velike mere optimizma in
idealizma, ki tiœi za vsako uspešno izve-
deno prireditvijo in da bo treba na nove
izzive s skupnimi moœmi najti primerne
odgovore. Odhajajoœi predsednik je po-
dal kratek pregled delovanja Kršœanske
kulturne zveze v preteklih desetletjih in
zaželel novemu vodstvu veliko zagnano-
sti in novih idej. Na predlog odbora je bil
Janko Zerzer soglasno imenovan za œast-
nega predsednika Krøœanske kulturne
zveze. Na obœnem zboru so podelili Ja-
nežiœeva priznanja za dolgoletna priza-
devanja na kulturno-prosvetnem po-
droœju Helki Mlinar, Ivu Jelerœiœu, Jožku
Kertu, Mariji Šikoronji, Horstu Ogrisu in
Petru Militarevu. Obœnega zbora KKZ se
je mdr. udeležil tudi minister za zamej-
ske Slovence Boštjan Žekš.

Gabi Frank

Zbornik ob obœnem zboru
Ob rednem obœnem zboru, ki ga je Kršœanska kulturna zveza imela 25. marca v

Tischlerjevi dvorani v Celovcu, je izdala zbornik, v katerem je zbrano delovanje
organizacije in vœlanjenih društev in skupin zadnjih treh let. Zbornik je bogata do-
kumentacija kulturnega ustvarjanja koroških Slovencev in vkljuœuje tudi sodelo-
vanje s Slovenci zunaj koroških meja. Namenjen je predvsem društvom in prija-
teljem, ter ljudem, ki se zanimajo za kulturno življenje na Koroškem. Na voljo je
na sedežu Kršœanske kulturne zveze v Celovcu.

Novi odbor KKZ

Prejemniki Janežiœevega priznanja (na sliki manjka Horst Ogris)



Januarja 2010 je gledališki ustvarjalec
Franci Konœan na pobudo Kršœanske
kulturne zveze prejel v Ljubljani visoko
avstrijsko odlikovanje – Zlati œastni znak
za zasluge za Republiko Avstrijo.
Odliœje je prejel za svoje delovanje na
podroœju odrske umetnosti ter desetletja
trajajoœe uspešno ustvarjanje z mladimi
gledališœniki na južnem Koroškem. V
svojem nagovoru je avstrijski veleposla-
nik v Sloveniji Erwin Kubesch poudaril,
da je odlikovanec prav poseben in izred-
no zaslužen œlovek, ki se je že v mladih
letih zapisal gledališœu in mdr. postal
strokovni sodelavec pri Zvezi kulturnih
organizacij Slovenije. V svojem do-

maœem kraju Horjul je že z
20-imi leti priœel z režijskim
delom in tam medtem ustvaril
nad 40 predstav. Njegova pot
ga je vodila po vsej Sloveniji,
na seminarjih in teœajih je iz-
popolnjeval svoje znanje pri
uglednih gledališœnikih. Leta
1978 je Franci Konœan prviœ
sodeloval z gledališko skupi-
no Oder Mladje na Koroškem.
Slovenskim gledališkim sku-
pinam na Koroškem je ostal
zvest vse do danes in pred-
vsem v Selah in v Vogrœah s
tamkajšnjimi gledališœniki

ustvaril nepozabne predstave. Vodil je
tudi režijo pri vseh treh Drabosnjakovih
ljudskih igrah v rožanskem nareœju (Pa-
stirska igra 1987, Pasijon 1990, Izgublje-
ni sin 1993). Leta 1985 je v mestnem gle-
dališœu Celovec z amaterskimi igralci iz
južne Koroške uprizoril Cankarjevega
Kurenta. Za svoje dolgoletno prijateljsko
in strokovno sodelovanje mu je Kršœan-
ska kulturna zveza leta 2003 podelila
Tischlerjevo nagrado.

Ob prejemu odliœja mu iz srca œestita-
mo in želimo še mnogo lepih trenutkov v
prijateljskem krogu koroških gledališœni-
kov.

3
öestitke:

Letos januarja je Javni sklad Republike
Slovenije za kulturne dejavnosti podelil
srebrno plaketo za leto 2009 glasbenemu
etnologu Berteju Logarju, doma iz Gra-
diœ pri Suhi. Na predlog Kršœanske kul-
turne zveze je priznani strokovnjak prejel
priznanje za svoje dolgoletno delovanje
na glasbenem in zborovskem podroœju.
Kot izredni poznavalec ljudske pesmi je
sodeloval in sodeluje na mnogih simpo-
zijih in kongresih v Avstriji in raznih
drugih državah Srednje Evrope.

Že v študijskih letih je Bertej Logar za-
œel sodelovanje s Kršœansko kulturno
zvezo v Celovcu, od leta 1984 dalje je v

oddelku za narodopisje zbiral,
presnemaval in transkribiral
posnetke ljudskih pesmi, ki
jih je v 60-ih letih posnel
France Cigan na južnem Ko-
roškem. Na ta naœin je Bertej
Logar ustvaril oz. uredil te-
melj tonskega arhiva Kršœan-
ske kulturne zveze. Že takrat
je zaœel obdelano gradivo pri-
rejati za objavo, in tako med-
tem izdal 8 knjig teh zbranih
ljudskih pesmi pod naslovom
»Vsaka vas ima svoj glas«.
Skupaj z dr. Ludvikom Kar-
niœarjem, profesorjem slavi-

stike na Univerzi v Gradcu, je izdal 34
zvezkov v zbirki »Pesmi in glasba z juž-
ne Koroške«, kjer predstavljata tako sta-
re ljudske pesmi kot tudi nove, moderne
uglasbitve in priredbe pesmi, ki jih slo-
venske skupine in zbori na Koroškem
pojejo.

V svojem delovanju kot vodja ra-
zliœnih pevskih skupin in zborov je prire-
dil vrsto ljudskih in poljudnih pesmi za
domaœe pevske skupine, uglasbil pa je
številne pesmi domaœih koroških avtor-
jev (predvsem Milke Hartman in Herma-
na Germa).

Srebrna plaketa JSKD RS Berteju Logarju Priznanje za
Marija Makaroviœ

Decembra 2009 je
priznana etnologinja
Marija Makaroviœ na
predlog Kršœanske
kulturne zveze v Ce-
lovcu prejela prizna-
nje Republike Avstri-
je – Zlati œastni znak
za zasluge za Republiko Avstrijo. Marija
Makaroviœ je že iz študijskih let poveza-
na s Koroško, ko je raziskovala ljudsko
pesništvo in ljudsko medicino v Podjuni.
Pozneje je v sodelovanju s Slovenskim
narodopisnim inštitutom Urban Jarnik
objavila obširno dokumentacijo o ljudski
medicini na Koroškem »Podoba zdrav-
stvene kulture«.

Od leta 1953 do upokojitve 1989 je de-
lala v Slovenskem etnografskem muzeju
v Ljubljani, kjer je bila odgovorna za no-
še in vezenine. Leta 1993 je prevzela
vodstvo Slovenskega narodopisnega in-
štituta Urban Jarnik v Celovcu (do leta
1997). Napisala je veœ krajevnih mono-
grafij (mdr. Vogrœe, Dobrla vas, Sele),
raziskovala zgodovino ljudske noše na
Zilji, v Rožu in v Podjuni ter s serijo
»Tako smo živeli« ustvarila posebno
dragoceno etnološko dokumentacijo, ki
obsega v dvanajstih delih 142 življenje-
pisov koroških Slovencev. V veœ kot 50-
letnem znanstvenem delu je objavila nad
400 bibliografskih enot in je bila vsesko-
zi tesno povezana z dvojeziœno Koroško.
Ob prejemu odliœja iskreno œestitamo in
neutrudni znanstveni delavki želimo še
mnogo raziskovalnega »nemira«.

Franci Konœan prejel œastni znak

Koroški skladatelj Franc
Rauter (1884-1965)

Mladi akademik Domen Prezelj iz
Idrije je v svoji magistrski nalogi popi-
sal, klasificiral in uredil zapušœino koro-
škega skladatelja Franca Rauterja, ki se
je v prvi vrsti zapisal zabavni, plesni
glasbi za pihalni orkester in tudi sam na-
stopal kot godbenik oz. kot »veseli muzi-
kant«, kakor ga še danes imenujejo na
Koroškem. Njegova dela, v glavnem ko-
raœnice, razni plesi, potpuriji in uverture
za pihalni orkester oz. šramelski kvartet
je predvajal radio Celovec v 50-ih letih
20. stoletja. Obsežno Rauterjevo za-
pušœino je na Dunaju prejel Hanzi Gabri-
jel in jo posredoval dalje Kršœanski kul-
turni zvezi oz. Nužeju Tolmajerju. V
okviru magistrske naloge jo je Domen
Prezelj popisal in izdelal tematski kata-
log skladb ter izrazil željo, da bi bile
Rauterjeve skladbe v prihodnje dostopne
tudi širši javnosti. Œestitamo za oprav-
ljen magisterij in želimo še dalje mnogo
raziskovalne vneme.

Bertej Logar in Igor Teršar (2010)

Erwin Kubesch in Franci Konœan (2010)
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Martin Kuchling

28. januarja sta Narodni svet koroških
Slovencev in Kršœanska kulturna zveza
podelila 31. Tischlerjevo nagrado sve-
tovno znani mezzosopranistki Bernardi
Fink, ki sodi med vrhunske glasbene in-
terprete v svetovnem merilu, nastopa na
koncertih po vsem svetu in je posnela že
nad 50 zgošœenk. Za svoje delovanje je

prejela veœ mednarodnih nagrad. Tisch-
lerjevo nagrado je prejela »za izjemno
umetniško silo, s katero osreœuje ob ne-
štetih pevskih nastopih po vsem svetu
ljubitelje glasbe in je kljub svetovnemu
slovesu ostala skromna in glasbeno po-
vezana s svojo novo domovino Koro-
ško«. Med gosti je bilo veliko število
œastnih gostov s podroœja kulture in poli-
tike od blizu in daleœ, sorodniki nagra-
jenke in œlani Tischlerjeve družine ter
Tischlerjevi nagrajenci. V pozdrav je
spregovoril predsednik Narodnega sveta
Karel Smolle in orisal zgodovino družine
Fink. Pri tem je poudaril tudi usodo slo-
venskih beguncev po 2. svetovni vojni in
njihov pomen za slovensko kulturo na
Koroškem. V svoji lavdaciji je predsed-

7. marca je v Domu glasbe v Celovcu
potekal tradicionalni osrednji koncert
Kršœanske kulturne zveze Koroška poje.
Letos je bil namenjen slovenskim na-
reœjem v deželi oz. v regiji. Tako so bile
v gosteh skupine iz Primorske (MePZ
Hrast), s Prevalj (MoPZ Vres), iz Podju-
ne (MoPZ Foltej Hartmann, Rapatz
Quintett s Krœanj), iz Roža (Vašœan™ po-
jo, pevska skupina Didldumdaj, Rožan-

ski muzikanti) in z Zilje (Quintett Karnit-
zen), ki so podale stare domaœe pesmi v
nareœju, vsaka iz svojega domaœega kra-
ja. Kot poseben gost je nastopal basbari-
ton Marko Fink. Druga posebnost prijet-
nega popoldneva, za katerega je v veliki
meri odgovarjal Jožko Kovaœiœ, ki je pri-
pravil koncept koncerta, je bila modera-
cija v nareœnih besedah (Franc Kuežnik,
Alex Schuster, Urban Popotnig). V svo-

jem nareœnem nagovoru je predsednik
Kršœanske kulturne zveze dr. Janko Zer-
zer poudaril pomen nareœij, ki so prva in
najbolj intimna povezava œloveka do je-
zika. Opozoril je tudi na dejstvo, da je
družinski jezik izrednega pomena za jezi-
kovno identiteto œloveka in da tega po-
droœja ni mogoœe odvaliti na šolo. Prije-
ten popoldan so uživali številni gostje od
blizu in daleœ.

Koroška poje v znamenju slovenskih nareœij

Quintett Karnitzen, Koroška poje 2010

Tischlerjeva nagrada Bernardi Fink nik Kršœanske kulturne zveze dr. Janko
Zerzer zelo posreœeno podal kratek živ-
ljenjepis umetnice in poudaril njeno
skromnost ter povezanost do Sveœ in do
domaœega glasbenega ustvarjanja.

Nagrajenka je v svojem govoru dejala,
da je hvaležna za dobro sprejetje med
koroškimi rojaki in poudarila, da že od
mladih nog doživlja »petje kot izraz du-
še«. Nagrado pa je posvetila »... tudi
vsem ženam in možem, ki že vse življe-
nje bolj ali manj skrito in trdo delajo za
slovensko skupnost na Koroškem, pa ni-
koli ne bodo mogli sprejeti te ali kake
druge nagrade. Njim se moramo zahvali-
ti, da je slovenska narodna skupnost na
Koroškem živa in trda.«

Za glasbeni okvir veœera sta poleg
cerkvenega zbora iz Sveœ poskrbela Ja-
nez Gregoriœ na kitari in Kristijan Filipiœ
na preœni flavti.

Govorniški in literarni nateœaj
V sklopu Tischlerjeve nagrade Kršœanska kulturna zveza in

Narodni svet koroških Slovencev že vrsto let prirejata govor-
niški nateœaj za slovenske oz. dvojeziœne višje razrede do-
maœih izobraževalnih ustanov. Letos je nateœaj potekal že
enaindvajsetiœ in udeležilo se ga je šest uœenk z Dvojeziœne
zvezne in trgovske akademije v Celovcu, Višje Šole v Št. Pe-
tru ter ZG in ZRG za Slovence, žirija pa je prvo nagrado do-
delila dvema udeleženkama: Katarini Lomšek (Višja šola za
gospodarske poklice Št. Peter) ter Amini Majetiç (ZG in ZRG
za Slovence), tretje mesto je zasedla Renate Boschitz (ZG in
ZRG za Slovence).

Literarni nateœaj je letos potekal drugiœ in bil razdeljen na
dve starostni skupini. V vsaki skupini je žirija namenila tri de-
narne nagrade prvim trem uvršœenim ter skromno darilo v knji-
žni obliki za vsako udeleženko/vsakega udeleženca. V prvi
starostni skupini od 12 do 15 let je zmagala Nina Zdouc, drugo
mesto je zasedla Christina Luschnig, tretje mesto pa Matjaž

Smrtnik. V skupini od 16 do 24 let je zmago odnesla Kvina
Hutterer, drugo mesto je osvojila Karmen Hribar, tretje mesto
Nahla Haliloviç. Prispevki so bili deloma objavljeni v Nedelji.

Tako literarni kot tudi govorniški nateœaj sta pokazala, da je
mladini do jezikovnega ustvarjanja, œe najde primeren okvir
oz. sploh priložnost za tako dejavnost. Na tem mestu gre za-
hvala tudi šolam, ki so podprle oba projekta. Prepriœan sem,
da se bo sodelovanja tudi v prihodnje dobro razvijalo in bomo
lahko skupno uresniœili še to ali ono dobro zamisel.

Bernarda Fink je prejela Tischlerjevo
nagrado 2010

Nagrajenke literarnega nateœaja 2010

MoPZ Foltej Hartman, Koroška poje 2010
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Letošnji kulturni praznik je bil povsem
v znamenju slovenskega jezika ter ra-
zliœnih nareœij na Koroškem. Slavnostni
govornik na osrednji prireditvi v Celovcu
(3. februarja 2010) v kwadra:tu, je bil
šolski nadzornik Teodor Domej, ki je
opozoril na izginjanje koroških sloven-
skih nareœij, ko je mdr. dejal: »Kulturno
bogastvo so tudi koroška slovenska na-
reœja, ki so še bolj ogrožena kot sloven-
ski standardni jezik. V njih se tako rekoœ
ohranja intimni spomin, ki je povezan z
našimi kraji.« Na prireditev so vabili
Društvo slovenskih pisateljev v Avstriji,
Kršœanska kulturna zveza, Slovenska

prosvetna zveza in Generalni konzulat
Republike Slovenije, da bi izrazili pri-
znanje prizadevanjem za pospeševanje
slovenskega jezika v okviru dvojeziœne-
ga šolstva na Koroškem. Tako so tudi
kulturni spored oblikovali uœenci in
uœenke Mohorjeve ljudske šole, Javne
dvojeziœne ljudske šole 24 v Celovcu ter
udeleženci œezmejne literarne delavnice
(uœenci Osnovne šole Poljane-Ljubljana
in glavnih šol Borovlje in Vetrinj) Centra
k&k v Št. Janžu v Rožu. Spored je pove-
zoval Aleksander Tolmaier. Veœje pro-
slave krajevnih društev so bile še v Se-
lah,vŠmihelu,v Tinjahinv ŽelezniKapli.

Izredne Renske nimfe
Ponovna uprizoritev Offenbacho-

vih Renskih nimf je v Ljubljani do-
živela izjemen uspeh.

Društvo prijateljev Slovenske fil-
harmonije si že vrsto let prizadeva
za obiske kulturnih prireditev v Slo-
veniji in za organiziranje klasiœnih
koncertov na Koroškem. Tako smo
vabili na ogled romantiœne opere
Jacquesa Offenbacha Renske nimfe,
ki je navdušila kritike kakor tudi
obœinstvo. SNG Opera in balet Ljub-
ljana, Cankarjev dom Ljubljana in
Festspielhaus St. Pölten so postavili
na oder pravi spektakel, saj se je na
njem zvrstilo veœ kot 100 nastopa-
joœih, fascinantni kostumi, izredna
scena in œarobna luœ so naredili ope-
ro nepozabno. Pod taktirko Marka
Gašperšiœa so peli Urška Žižek, Ele-
na Dobravec, Marc Heller, Ivan An-
dres Arnšek, Slavko Sekuliœ in Ma-
tej Vovk. Prava vizualno-zvoœna
poslastica bo gotovo še dolgo od-
zvanjala v ušesih.

Janez Gregoriœ in Roland
Schueler na koncertu

»Canciones populares« se imenu-
je koncert, ki sta ga skupaj izvajala
kitarist Janez Gregoriœ in œelist Ro-
land Schueler 13. marca v Forumu
Zarja v Železni Kapli in 14. marca v
ljudski šoli v Bilœovsu. Koncert sta
podprli KKZ in SPZ.

classic Rožanska kulturna vigred
Z nazivom Rožanska kulturna vi-

gred smo letos zbrali 14 prireditev, ki so
se vrstile od 18. do 31. marca v Rožu.
Prek predavanj, literature, glasbe, gleda-
liških predstav, razstav in diapredavanj
do pasijonskega koncerta v velikem ted-
nu se je vrstil niz kulturnih ponudb, ki so
jih pripravila krajevna društva v sodelo-
vanju s KKZ in s SPZ.

V Globasnici pa se je od 13. do 27.
marca odvijal letošnji kulturni teden, ki
je nudil raznovrstne prireditve, od obre-
zovanja sadja prek likovne razstave, pre-
davanja, otroškega popoldneva, gledali-
ške predstave do pevskega koncerta.

Primorska in Koroška pojeta
Tradicionalni koncert, na katerem red-

no nastopajo tudi pevske skupine iz Ko-
roške, je letos potekal 21. marca, ob
14.30, v novo urejeni veœnamenski dvo-
rani bivše mlekarne v Ukvah, kjer ima
svoj sedež tudi Slovensko kulturno sre-
dišœe Planika. Koncerta so se iz Koroške
udeležili MoPZ Vinko Poljanec iz Škoc-
jana, MePZ Bilka iz Bilœovsa in Quintett
Karnitzen (Krnica).

Seminar v Tinjah
27. februarja je Kršœanska kulturna

zveza organizirala seminar za vodje
otroških in mladinskih pevskih skupin v
Domu katoliške prosvete v Tinjah. Vod-
ja seminarja je bila glasbena pedagoginja
Darinka Bole iz Slovenije, ki je udele-
žencem posredovala nove pristope mla-
dinskega pevskega ustvarjanja. Seminar-
ja, ki ga je KKZ ponudila v skromno
zahvalo za vztrajno in prizadevno delo-
vanje, se je udeležilo enajst vodij pev-
skih skupin oz. zborov, ki so preživeli
prijeten dan v krogu somišljenikov in so
tako ob strokovnem izpopolnjevanju tudi
lahko izmenjavali med seboj izkušnje na
mladinskem oz. otroškem pevskem po-
droœju.

se spet spravlja na noge!
Zadnja leta so bila nekoli-

ko tiha. Redno delovanje Koroške di-
jaške zveze je propadlo in dijakinje,
dijaki organizacije deloma sploh ne
poznajo veœ. Leta 2010 se je spet našel
angažiran krog, ki si je želel prevzeti
krmilo organizacije in jo poživeti. V
sredo, 10. marca 2010, je bil na
obœnem zboru izvoljen nov predsed-
nik Dominik Metschina in z njim nov
in motiviran odbor. »V prvi vrsti bi
rad uresniœil Mladinski center za slo-
vensko mladino na Koroškem,« si je
zastavil Metschina velik cilj. Na
splošno pa naj bi dejavnost KDZ na
podroœjih kulture, športa in politike
spet zaživela.

Prvi zaznavni akciji v novem ob-
dobju sta bili premieri gledališke in lu-
tkovne skupine KDZ. Tako se je po
skoraj 20-ih letih pred kratkim ponov-
no našla skupina mladih, ki želi na-
daljevati bogato in uspešno tradicijo
»lutk mladje«. Nova generacija mla-
dih lutkaric, vse izmed njih obiskujejo
Slovensko gimnazijo, je pod režijo Ri-
harda Grilca uprizorila »Matildo«
Roalda Dahla. Knjigarna Haœek je bi-
la na dnevu premiere, 15. marca 2010,
seveda nabito polna.

Teden kasneje, 23. marca 2010, pa
je »oder mladje« z adaptacijo Apolli-
nairovih Tejreziasovih dojk, igra se
imenuje »Veœerja«, po lanskoletnem
uspehu ponovno stopil pred obœin-
stvo. Posebej veseli so pri »odru mlad-
je« sodelovanja z režiserjem Mihijem
Krištofom iz Bilœovsa, kajti kljub ne-
štetim domaœih igralkam in igralcem
po vsem južnem Koroškem so mladi
domaœi režiserji redkejši pojav. Kot
bivši KDZ-jevec je Krištof lani seveda
z veseljem privolil, da bi prevzel reži-
jo skupine. Pravi, da je bil zaœuden
nad pripravljenostjo, s katero so delali
igralci od prve vaje naprej. »Delo z
njimi je bilo zelo prijetno in zanimivo,

Slovenski kulturni praznik

Roland Schueler in Janez Gregoriœ (2010)

Lutkovna pred-
stava Matilda,
Lutke mladje
(2010)

(dalje na strani 6)



zlasti ker so vsi nadarjeni igralci,« pravi
Krištof.

V igri »Veœerja« se nam predstavi Te-
reza, žena, ki je sita družbenih konven-
cij. V življenju vidi veœ kot le delanje

otrok in zato odloži vlogo ženske. Seve-
da mora nekdo prevzeti to vlogo. Terezin
soprog je prepriœan, da otroci prinašajo
bogastvo v družino in se loti dela. To je
seveda samo osnovno dogajanje igre. V
duhu surealizma in prve svetovne vojne,
kajti Apollinaire je napisal delo leta
1917, se odvijajo usode šestih ljudi: dveh
vojakov, ki se spominjata umiranja
zvezd, dvobojevalca, ki se znova in zno-
va ubijeta, zaljubljeni predstavnik obla-
sti, ki bi rad z moškim delal otroke, in se-
veda Tereza in njen osamljen soprog ...

Matej Zenz

6
gledaliüöe:kotiöek za mlade: Veronika Kuøej

Sreœanje z gledališkimi
in lutkovnimi skupi-
nami v Celovcu

Februarsko sreœanje z gledališkimi in
lutkovnimi skupinami velja kot nekak
pregled že skoraj minule gledališke sezo-
ne in je hkrati tudi zaœetek nove. Skupi-
ne, ki so se udeležile gledališke in lut-
kovne delavnice v Ankaranu, imajo vsa-
ko leto možnost, da svojo predstavo po-
kažejo sošolcem in uœencem celovških
dvojeziœnih oz. slovenskih šol. Ker veœi-
na œlanov gledaliških in lutkovnih obi-
skuje Slovensko gimnazijo, se nam zdi
zelo potrebno, da konœni produkt tudi
lahko pokažejo sošolcem in profesorjem.

Iz leta v leto kvaliteta izvedenih pred-
stav narašœa in smo zelo ponosni na vo-
ditelje skupin in na mentorje, ki odliœno
ustvarjajo mlade in jih osvešœajo v brez-
mejnem in œudovitem svetu gledališœa.

Letos je v okviru Sreœanja nastopilo 13
skupin. Tri skupine (lutke mladje, oder

mladje in Lutkovna skupina SKD Celo-
vec) so imele premiero šele po sreœanju,
pet skupin pa žal ob tej priliki ni moglo
nastopiti.

Bilanco letošnje gledališke in lutkovne
sezone lahko zakljuœimo zelo pozitivno
in se že zelo veselimo naslednje.

Klub koroških študentov
in študentk na Koroškem

Z zaœetkom novega leta je klub usta-
novil pevski zbor, ki se, pod vodstvom
Tatjane Oraže in Sare Urak, že pridno
pripravlja na prve nastope. Vaje so vsak
œetrtek v klubskih prostorih. Novi pevci
in pevke so vedno dobrodošli.

Februarja je klub vabil na premiero do-
kumentarnega filma Kralj Matjaž. Milan
Urbajs je posnel film o legendi celovške
univerze Jožetu Bromanu. Teden dni kas-
neje je klub gostil monokomedijo Gu-
lyas. Pod režijsko taktirko Alenke Hain je
blestel igralec Aleksander Tolmaier.

Prvo trimeseœje novega leta pa je bilo
tudi politiœno obarvano. V skupni izjavi
vseh slovenskih študentskih in dijaških
organizacij v Avstriji je klub komentiral
napovedan razpust Narodnega sveta ko-
roških Slovencev (NSKS). Zavzel je ja-
sno stališœe, da se strinja z razpustom in
da od preostalih dveh politiœnih organi-
zacij koroških Slovencev prav tako
priœakuje razpust. Le tako lahko pride do
demokratiœne izvolitve politiœnih pred-
stavnikov narodne skupnosti.

KSŠŠK prav prisrœno œestita novo iz-
voljeni predsednici Kršœanske kulturne
zveze (KKZ) Sonji Kert-Wakounig. Po-
mladitev osrednjega odbora je bila po-
trebna. Klub od nove predsednice pri-
œakuje veœje zanimanje za alternativno,
nefolkloristiœno kulturo ter povezovalne
kulturne iniciative med Slovenijo in av-
strijsko Koroško. Peter Ošlak

35 let gledališkega in lutkovnega ustvarjanja
Pred 35-imi leti smo priœeli z naœrtno

vzgojo gledaliških in lutkovnih skupin.
Skupinam nudimo servisno pomoœ kot
npr. pri izbiri besedil in posredovanju
strokovnjakov. Vsako leto jim organizi-
ramo gledališko in lutkovno delavnico,
pri kateri mladi lahko en teden skupaj s
strokovnjaki delajo in ustvarjajo ter pri-
pravijo predstavo, za katero so se
odloœili.

Iz izkušenj vemo, koliko lahko mladi v
enem tednu ustvarijo. Teden skupnega
bivanja in dela je pa pomemben tudi za
obstoj skupine. V enem tednu skupnega
bivanja skupina drugaœe zraste skupaj,
kot œe samo prihaja na posamezne vaje.

Kršœanska kulturna zveza se je že v
preteklosti obletnic gledališkega in lut-
kovnega ustvarjanja spomnila z jubilej-
nimi predstavami. Uprizorili smo zelo
uspešne predstave kot »Juri Muri v Afri-
ki«, »Sonœek, kje si?«, »Zaklad œarovni-
ce Jezibabe«, in »Mojca Pokrajculja«.

Za mesec maj je predvidena jubilejna
predstava »Œrke« (Alenka Hain). Pred-
stavo bodo uprizorili izbrani œlani nekda-
njih mladinskih gledaliških in lutkovnih
skupin. Režiserka bo Alenka Hain. Pred-
stava bo zelo primerna za ljudske šole,
kot dopolnilo k pouku slovenšœine bo ze-
lo koristna, saj se otroci lahko poigravajo
s œrkami in sestavljajo besede.

Zanimiva lutkovna predstava za øole in vrtce
Vsako leto januarja Kršœanska kultur-

na zveza šolam in vrtcem na dvoje-
ziœnem ozemlju ponuja lutkovno pred-
stavo, ki si jo vsako leto ogleda nad
1.500 otrok.

Letos je gostovalo Lutkovno gleda-
lišœe iz Maribora z zelo prikupno lutkov-
no igrico »Volk in kozliœka«. Vsak po-
zna znano zgodbo o volku in sedmih
kozliœkih, le da sta na naši predstavi na-
stopala le dva kozliœka – bila pa sta na-
brisana za najmanj 10. Zgodba v novi,
humorni preobleki je odliœno nagovorila
najmlajše gledalce in tudi vse veœje.

Predstave skrbno izbiramo, tako da so
primerne za otroøke vrtce ter za ljudske
šole. Upoštevamo, da znanje slovenšœine
upada in temu primerno tudi izbiramo.
Da so naše ponudbe razumljive za vse, si
v zadnjih letih pomagamo s tem, da prija-
vljenim šolam in vrtcem pošljemo bese-

dilo v celoti, tako otroci že pripravljeni
pridejo na predstavo. Pred nekaj leti smo
izvedli anketo za šole in vrtce ter spraše-
vali o potrebi ponudb v slovenskem jezi-
ku. Odgovori so bili zelo pozitivni in
uœitelji ter vzgojitelji so naše ponudbe
ocenili za zelo kakovostne in koristne.

Gledališka predstava Veœerja, Oder
mladje (2010)

Lutkovna predstava Volk in kozliœka,
LGM (2010)

Breda Varl prejela nagrado
Na svetovni dan

lutkarstva 22. marca
2010 je Breda Varl za
svoje dolgoletno in
uœinkovito delovanje
na podroœju lutkar-
stva prejela v Ljublja-

ni Pengovovo nagrado, to je najvišja
nagrada za lutkovne ustvarjalce v Slo-
venji. Prizadevni sodelavki Kršœan-
ske kulturne zveze in zvesti spremlje-
valki lutkovnega ustvarjanja na
Koroškem ob prejemu nagrade iskre-
no œestitamo!



7
SNI Urban Jarnik:Martina Piko-Rustia

Skozi leto
Iz življenja gorske kmetice
Marije Kamnik s Suhe

Pesmi in glasba iz
južne Koroške,
36. zvezek
Uredil, pesmi zbral,
harmoniziral in
notografiral
dr. Bertej Logar
Izdajatelj in založ-
nik: Katoliško pro-
svetno društvo Dra-

va v Žvabeku in Slovenski narodopisni
inštitut Urban Jarnik v Celovcu
Mohorjeva založba, 2009.

36. zvezek v seriji »Pesmi in glasba iz
južne Koroške« je posveœen gorski kme-
tici Mariji Kamnik, doma pri Šalekarju v
obœini Suha. Zvezek opisuje življenje na
gorski kmetiji skozi leto – in sicer v be-
sedi in v pesmi. Knjigi je priložena
zgošœenka s sedemnajstimi ljudskimi pe-
smimi: Mickine in druge ljudske pesmi
(kolednice, svatovske, obsmrtnice, du-
hovne, ljubezenske, …) so posneli Oktet
Suha, vokalna skupina Nomos iz Škocja-
na in Moški kvintet Bene iz Žvabeka.
Vsem pesmim so v knjigi dodane note, v
knjigi pa je tudi 41 dokumentarnih sta-
rejših slik, ki kažejo domaœine pri delu
ali pa skupine domaœinov.

Šalekarjeva mama je v priœujoœem
zvezku mlajšim rodovom ohranila žlaht-
nost in vonj starih šeg in navad. Zvezek
Skozi leto in zgošœenka sta zanimiva zla-
sti za ljubitelje in poslušalce domaœih
koroških pesmi.

Jerko Beziç je bil
rojen leta 1929 v Kra-
nju. V letih 1941–
1945 je bil dijak kla-
siœne gimnazije v Za-
grebu. Leta 1948 je
maturiral v Zadru in se
jeseni vpisal v Ljublja-
ni na Pravno fakulteto
in na Srednjo glasbeno

šolo pri Akademiji za glasbo. Od leta 1950
naprej se je posveœal samo glasbi. Po
konœani Srednji glasbeni šoli se je vpisal na
Muzikološki oddelek Akademije za glasbo
v Ljubljani in je tam leta 1956 diplomiral.
Med študijem je delal kot uœitelj na glasbe-
ni šoli v Ljubljani. Bil je predsednik Dru-
štva folkloristov Hrvatske od 1968 do 1972
in 1982 do 1983 in predsednik Jugoslovan-
skega nacionalnega komiteja ICTM od leta
1965 naprej. Od leta 1980 naprej je bil pri-
pravni, od 1988 naprej izredni in od 1991
redni œlan Hrvatske akademije znanosti in
umetnosti. V šolskem letu 1974/75 je vodil
postdiplomski študij etnomuzikologije na

Duquesne University v Pittsburghu, Pa.
ZDA.

Napisal je knjige o ljudski glasbi hrva-
škega Zagorja, Sinjske doline, otokov Zla-
rin, Hvar, Braœ in Šolte, požeških krajev,
gradišœanskih Hrvatov ter zapustil dragoce-
no gradivo o prepevanju koroških Sloven-
cev. V letih 1953 in 1954 je bil œlan raz-
iskovalne ekipe Etnografskega muzeja in je
poveœini v Podjuni zbral veœ sto ljudskih
pesmi. Rokopisni terenski zapisi so shra-
njeni na Glasbenonarodopisnem inštitutu v
Ljubljani, pesemski zapisi so objavljeni v
zbirki Vsaka vas ima svoj glas 1-5.

Na pogrebni slovesnosti v Zagrebu je na
zaœetku zazvenela pesem En vandrovec
vandra, ki jo je Beziç zapisal leta 1952 na
Djekšah. Dr. Bertej Logar, ki je bil s prof.
Beziçem osebno povezan, se je udeležil po-
grebne slovesnosti in o prof. Beziçu zapisal:
Prof. Jerka Beziça sem poznal nad 30 let. Ob
sreœanjih na simpozijih in kadar sem bil pri
njem v Zagrebu ali on v Gradcu ali pri meni
doma v Gradiœah, sem spoznal njegovo
trdno znanstveno podkovanost, prisrœno s

humorjem nadarjeno osebnost in njegov
mehki, a obširni œustveni svet. Avgusta 1998
sva ponovno obiskala na Koroškem kraje
snemanj v letih 1952 do 1954, in Beziç se je
prijetno poœutil ob sreœanji s še živeœimi
ljudskimi pevci ali njihovimi potomci v Li-
buœah (Linhard), na Bistrici (Rudolf), v Šmi-
helu (Vavti), na Letini (Wautsche), na Blatu
(pd. Srienc), v Dvoru (tam smo posneli pre-
cej pesmi), v Dobu (Marija Mesner), v Vidri
vasi pri pd. Kropu, na Djekšah, (Warasch,
Kassl, Šranc, Haužar, Karner), v Št. Jakobu
pri Velikovcu pri pd. Hrenu (kjer je Beziç
stanoval avgusta in septembra 1952) in še v
grebinjskem kloštru. Etnomuzikologija je
zgubila moœnega zagovornika stroke in
pridnega delavca na muzikološkem po-
droœju ter velikega prijatelja koroških Slo-
vencev.

Jerko Beziç je umrl je 9. januarja 2010 v
Zagrebu. Pokopan je na tamkajšnjem poko-
pališœu Mirogoj.

Literatura:
Prof. dr. sc. Naila Ceribašiœ idr. na Inštitutu

za etnologiju i folkloristiku je izdala leta 1999
slavnostni zbornik (Festschrift) ob Beziçevi
70-letnici.

Leta 2009 je 200-letnica rojstva Matije
Majarja Ziljskega zopet nudila prilož-
nost, da se spomnimo pomembnega Zi-
ljana, ki se je v zgodovino Slovencev za-
pisal z velikimi œrkami. Njegovo ime je
neizbrisno povezano z zahtevo ure-
sniœevanja osnovnih pravic, ki pripadajo
vsakemu narodu. Zato so župnija Gorja-
ne na Zilji, Slovensko prosvetno društvo
Zila, Klub koroških Slovencev v Ljublja-
ni in Mariboru in Slovenski narodopisni
inštitut Urban Jarnik v letu 2009 pripra-

vili spominsko plošœo Matiji Majarju
Ziljskemu, ki ima sedaj svoj prostor v
župnišœu v Gorjanah, kjer je bil Matija
Majar v letih 1851–1870 župnik.

Obœina Žiri, Klub koroških Slovencev
v Ljubljani in Mariboru, župnija Brdo na
Zilji in Slovenski narodopisni inštitut Ur-
ban Jarnik so v letu 2009 pripravili tudi
spominsko plošœo skladatelju Antonu
Jobstu, ki bo našla svoje mesto na Job-
stovi rojstni hiši na Brdu na Zilji.

11. marca so na Dunaju javnosti prviœ
predstavili seznam nesnovne dedišœine v
Avstriji. Vanj so bila sprejeta tudi slo-
venska ledinska in hišna imena na Koro-
škem, œesar so se posebej razveselili dru-
štveniki in posamezniki, ki so prošnjo
vložili. Kot zastopniki raznih iniciativ so
prošnjo podpisali Vinko Wieser in Jozi
Pack iz Kotmare vasi, Milka Olip iz Sel
in dr. Karl Hren iz Žitare vasi, vkljuœena
pa so bila društva: SPD Gorjanci, KPD
Planina, Interesna skupnost selskih kme-
tov, Kulturno društvo Šmarjeta-Apaœe,
SPD Bilka, SPD Trta in SPD Rož. Osno-
va za prošnjo so bile obsežne dokumen-
tacije hišnih in ledinskih imen ter
objava karte v obœini Kotmara vas, ki jo
je leta 2008 izdalo društvo Gorjanci
(www.gorjanci.at), objava karte za trže-
nje kmeœkih izdelkov z zapisanimi hišni-
mi in ledinskimi imeni iz Sel, ki je leta

2007 nastala v sodelovanju Interesne
skupnosti selskih kmetov in inštituta Ur-
ban Jarnik (glej: www.kosuta.at/projekt)
in druge obsežne dokumentacije sloven-
skih toponimov pri posameznih društvih,
ki z velikim prizadevanjem pripravljajo
karte v svojih obœinah.

Tradicije, ustna izroœila, znanja in
vešœine, ki so bila sprejeta v avstrijski se-
znam nesnovne dedišœine bodo predstav-
ljena na posebni domaœi strani avstrijske
sekcije Unesca oziroma Nacionalne
agencije za nesnovno dedišœino v Avstri-
ji.

Projekt dokumentacije slovenskih le-
dinskih in hišnih imen je odprt, kar po-
meni, da se poleg društev, ki so prošnjo
vložile – zato da je bil element sprejet –,
lahko vkljuœijo še druga društva, iniciati-
ve, posamezniki, ki delujejo na tem po-
droœju.

Slovenska ledinska in hišna imena sprejeta v
Unescov seznam nesnovne dedišœine v Avstriji

Spominski plošœi Matiji Majarju-Ziljskemu in Antonu Jobstu

Umrl je akademik Jerko Beziå
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KRØŒANSKA KULTURNA ZVEZA
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Martin Kuchling -12 kuchling@kkz.at
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Michaela Fugger -13 fugger@kkz.at

Veronika Kuøej -14 kusej@kkz.at

Sabina Anderwald -21 anderwald@kkz.at

Absender/odpoøiljatelj:
Krøœanska kulturna zveza/Christlicher Kulturverband, 10. Oktoberstraße 25/3, 9020 Klagenfurt/Celovec
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9020 Klagenfurt
Österreich/Austria

sobota, 24. april 2010
Vigredni koncert
Gostilna Hafner v Žvabeku
Prireditelj: KPD Drava

sobota, 24. april 2010
Koncert Iztoka Mlakarja
farovž Št. Jakob
Prireditelj: SPD Rož

nedelja, 25. april 2010
Vigredni koncert
Kulturna dvorana Velikovec
Prireditelj: PD Lipa

torek, 27. april 2010
Predavanje
farna dvorana Pliberk
Prireditelj: Katoliška prosveta
Pliberk

œetrtek, 29. april 2010
Zakljuœna prireditev
Ražunova dvorana Št. Peter
Prireditelj: Višja šola za gospodar-
ske poklice

sobota, 1. maj 2010
Mednarodno peš-romanje v Strojno
Prireditelj: KPD Drava

œetrtek, 6. maj 2010
Šolska akademija
Dom glasbe Celovec
Prireditelj: ZG in ZRG za Slovence

petek, 7. maj 2010
Vigredni koncert
Kulturni dom Žitara vas
Prireditelj: SPD Trta

œetrtek, 13. maj 2010
Otroški dan
Katoliška otroška mladina

Slike: Gotthardt, KKZ, Nedelja, Novice, SNIUJ
Prispevki: Gabi Frank, Zalka Kelih-Olip, Sonja Kert-Wakounig, Martin Kuchling, Veronika Kušej, Peter Ošlak,
Martina Piko-Rustia, Matej Zenz, Janko Zerzer

œetrtek, 8. april 2010, 19.30
Pogovor z otroško zdravnico
dr. Marto Stadler-Rutar
o obolenjih, alergijah in vzgoji
Regionalni center Št. Jakob
Prireditelj: Katoliška prosveta
Št. Jakob

œetrtek, 8. april 2010
Predavanje »Križ s križem« -
strokovni nasveti ortopeda
dr. Maksa Zdouca
župnišœe Loœe
Prireditelj: Katoliška prosveta

œetrtek, 8. april 2010
Predavanje Tradicionalna
kitajska medicina
farna dvorana Šmihel
Predava: dr. Alexandra Pagitz
Prireditelj: KPD Šmihel

sobota, 10. april 2010
Koncert »Koroški pušeljc«
Kulturni dom Št. Primož
Prireditelj: SPD Danica

petek, 16. april 2010, 20.30
Mednarodno sreœanje ansamblov
Sele
Prireditelj: Alpski klub Obir

petek, 16. april 2010
Rockkoncert
farna dvorana Šmihel
Prireditelj: KPD Šmihel

sobota, 17. april 2010
Vigredni koncert
K3 Škocjan
Prireditelj: SPD Vinko Poljanec

ponedeljek, 19. april 2010
Predavanje z diskusijo
stara ljudska šola v Kotmari vasi
Prireditelj: SPD Gorjanci

torek, 20. april 2010
Predavanja »Jezik in identiteta«
Mladinski dom Celovec

torek, 20. april 2010
Predavanje
farovž Št. Jakob
Prireditelj: Regionalni center
Št. Jakob

Nedelja, 30. 5. 2010
Družinsko petje
pri Cingelcu na Trati
Prireditelj: Kršœanska kulturna zveza
Soprireditelj: SPD Borovlje
Družine, ki gojijo družinsko petje,
prisrœno vabljene, da se prijavijo!

petek, 18. junij 2010
19. Mednarodni festival Suha
Dravograd

sobota, 19. junij 2010
19. Mednarodni festival Suha
Grad Suha
Prireditelj: Oktet Suha, KPD Drava
Soprireditelj: Kršœanska kulturna zveza

4. – 17. julij 2010
Jezikovne poœitnice
v Novem mestu
Prireditelj: Kršœanska kulturna zveza

26. – 31. julij 2010
Teden mladih umetnikov Rebrca I

2. – 7. avgust 2010
Teden mladih umetnikov Rebrca II

JUBILEJI:
œetrtek, 27. maj 2010
Jubilejna predstava ob 35-letnici
mladinskega in lutkovnega
gledališkega ustvarjanja
Celovec
Prireditelj: Kršœanska kulturna zveza

sobota, 29. maj 2010
30-letnica odprtja
Kulturni dom Št. Primož
Prireditelj: SPD Danica

nedelja, 30. maj 2010
Jubilejni koncert ob 50-letnici
Celovec
Prireditelj: MePZ Gallus

nedelja, 4. julij 2010
Slavnostna prireditev ob 50-letnici
Sele
Prireditelj: DSG Sele-Zell

Koroški kulturni dnevi v Ljubljani
od torka, 13., do torka, 20. aprila
Prireditelji: Društvo slovensko-avstrij-
skega prijateljstva skupaj s Slovensko
prosvetno zvezo in s Kršœansko kultur-
no zvezo


